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Ссылка на видео

Добрый день!

Представляю вашему вниманию описание вязания летнего топа.

С примерами работ можно ознакомиться по тегу #top_exotic
https://www.instagram.com/explore/tags/top_exotic/

По возникшим вопросам можете писать на мой email savulya@gmail.com либо в 
Директ www.instagram.com/38shapok

Желаю вам приятного вязания и ровных петелек!
Благодарю за выбор #38шапок!

https://cloud.mail.ru/public/Abwk/LhAgJUdAx

https://www.instagram.com/explore/tags/top_exotic/
mailto:savulya@gmail.com
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https://cloud.mail.ru/public/Abwk/LhAgJUdAx


Материалы и инструменты.

• Пряжа Toskano Protalino, Лён 100% 400м/100г - 200г +
Пряжа Lanificio dell Olivio Brillino, вискоза 80%, люрекс 20%, 720м/100г- 100г;
в две нити (по одной каждого артикула);
Оригинальную пряжу можно купить в магазине http://www.dolcefilato.com
• Круговые спицы 80 см №3,5;
• Вспомогательные спицы 3,5 для отложенных петель;
• Трикотажная игла,
• Маркеры, 
• Ножницы.

Рекомендации по выбору пряжи.

Для создания этого топа вы можете использовать любую летнюю пряжу, 
например лён, хлопок, шелк, а также пряжу с различными «летними» 
смесовыми составами, 200-300 г.
В этом описании дан расчет петель для вязания на спицах №3,5 и плотности 
вязания 2.2п.*3,1 р. = 1*1 см.
Обратите внимание, что внешний вид изделия будет зависеть от свойств 
выбранной вами пряжи и может отличаться от оригинала.

Образец

Образец необходим для того, чтобы определить плотность вязания.
Данная модель вяжется по кругу.
Плотность кругового вязания и вязания поворотными рядами отличается, поэтому 
для более точного определения вашей плотности рекомендую вам связать образец 
по кругу.  

Наберите на спицы №3,5  52-56 петель, замкните их в кольцо и вяжите 40 рядов 
лицевой гладью по кругу, закройте петли, проведите ВТО.
Посчитайте количество петель и рядов в квадрате 10см*10см, это и будет ваша 
плотность (обязательно после ВТО).

У меня 22 петли и 31 ряд в квадрате 10см*10см. 
Таким образом, плотность вязания основным узором спицами №3,5 

после ВТО – 2,2п.*3,1 р. = 1см*1см

Необходимые навыки.
Вязание лицевых и изнаночных петель, классический набор петель, классическое 
закрытие петель.

Приемы, способы и техники.
Вязание по кругу,
Вязание поворотными рядами,
Формирование узелкового кромочного края и края “цепочка”,
Донабор воздушных петель,
Убавки для формирования линии реглана,
Формирование горловины без “ступенек”,
Укороченные ряды,
Закрытие плечевых швов методом трёх спиц.

http://www.dolcefilato.com/


Схема.

Снятие мерок.

Для работы необходимо определить окружность груди – ОГ (см), для этого 
измерительную ленту нужно расположить строго горизонтально, пересекая 
наивысшие точки груди.

Размеры:
S для  ОГ 84-88 см
M для  ОГ 90-94 см
L для  ОГ 96-102 см

Данные в описании для отличающихся размеров обозначены через знак «/».

При определении вашего размера обратите внимание на свободу облегания.
Например, ваша ОГ=89 см. Если выбрать размер S, топ будет более облегающий, 
если – М, вы получите более свободную посадку.

45/ 48/ 51 см

48/ 51/ 54 см

Если вы все-таки вяжете образец поворотными рядами, обращайте внимание на то, 
чтобы вязать лицевые и изнаночные петли одинакового размера.

Если ваша плотность отличается от моей, замените спицы на бОльший или меньший 
размер, чтобы макcимально приблизиться к моей плотности.
Например, если у вас получилось 24-26 петель в 10 см, возьмите спицы №4, и, 
наоборот, если 19-20 петель, то возьмите спицы №3.



Топ связан снизу вверх одной деталью по кругу, без швов.

Планка и разрезы.
Топ имеет удлиненную спинку и боковые разрезы.

Для спинки на спицы №3,5 набрать 107/ 113/ 119 петель классическим способом 
и вязать для планки 5 рядов платочной вязкой поворотными рядами (вязать 
только лицевые петли).
Далее продолжить вязание поворотными рядами:
6 ряд: 1 кром, 52/ 55/ 58 лиц., ПМ,1 петлю снять (нить перед работой) ПМ,
52/ 55/ 58 лиц., 1 кром. 
7 ряд: 1 кром., 52/ 55/ 58 изн., 1 снятую петлю провязать скрещенной лицевой (то 
есть провязать лицевую петлю за левую стенку), 52/ 55/ 58 изн., 1 кром.

*ПМ – повесить маркер.

Формируйте узелковый кромочный край. 
Для этого последнюю петлю в каждом ряду провязывайте лицевой (лицевую 
петлю провязывать за правую стенку), а первую петлю каждого нового ряда 
снимайте, не провязывая  (снять за левую стенку, нить за работой).
ВИДЕО «узелковый край»

Чередовать чётные и нечётные ряды до 33 ряда.
Отложить вязание.

Для переда вяжите 23 поворотных ряда так же, как и для спинки. Отложите 
вязание.

При вязании поворотными рядами особое внимание уделите плотности 
вязания, вяжите потуже,  контролируйте натяжение нити, чтобы избежать 
рядности в полотне.
Можно взять спицы на 0,5 меньше (№3) для провязывания лицевых рядов.

Описание работы.



Основная деталь (тушка).

Вязание основной детали происходит по кругу лицевой гладью.
Как правило, скорость вязания лицевыми петлями выше, а полотно получается 
более ровным.
По окончании работы мы вывернем изделие и получим аккуратную изнаночную 
гладь на лицевой стороне.
Если вам больше нравится вязать изнаночную гладь, вы можете вязать изделие с 
лицевой стороны, заменив в описании изнаночные петли на лицевые, а лицевые –
на изнаночные.  

У топа на изнаночной глади сформировано 4 симметричные дорожки из лицевых 
снятых скрещенных петель.

Перенести петли спинки и полочки на круговые спицы №3.5 таким образом, чтобы 
на лицевой стороне была лицевая гладь:
1 ряд.
Провязать петли переда: 1 кром, 52/ 55/ 58 лиц., 1 петлю снять, нить перед 
работой – это центральная петля, 52/ 55/ 58 лиц., ПМ, провязать две кромочные 
петли вместе лицевой, ПМ; Провязать петли спинки:  52/ 55/58 лиц., 1 петлю снять, 
нить перед работой (центр.п.), 52/ 55/ 58 лиц., ПМ, сомкнуть вязание в кольцо 
(первую и последнюю кромочную петлю провязать вместе лицевой) повесить 
маркер начала ряда.
ВИДЕО «Центр.п.по кругу»
На спицах 212/ 224/ 236 петель.
2 ряд. 
52/ 55/ 58 лиц., 1 петлю провязать скрещенной изнаночной, то есть провязать за 
левую стенку) - (центр.п.), 52/ 55/ 58 лиц., 1 простая изнаночная (бок.п.), 52/ 55/ 58 
лиц., 1 скрещ. изн. (центр.п.), 52/ 55/ 58 лиц., 1 простая изнаночная (бок.п.)
3 ряд.
52/ 55/ 58 лиц., 1 петлю снять, нить перед работой (центр. п.), 52/ 55/ 58 лиц., 1 
петлю снять, нить перед работой (бок.п.), 52/ 55/58 лиц., 1 петлю снять, нить перед 
работой  (центр.п.), 52/ 55/ 58 лиц., 1 петлю снять, нить перед работой (бок.п.)
4 ряд вязать как 3-й, но центральные и боковые петли вязать скрещенными 
изнаночными.
Далее чередовать 3 и 4 ряды.

Обратите внимание на то, чтобы петли около центральных и боковых 
дорожек были провязаны туго, чтобы не было отверстий.

Для формирования А-силуэта нужно равномерно убавить по 4 петли справа и 
слева. (8 петель) 
В 20 ряду убавить по 1 петле справа и слева на переде у боковых “швов”.
В 40 ряду убавить по 1 петле справа и слева на спинке у боковых “швов”.
В 60 ряду убавить по 1 петле справа и слева на переде у боковых “швов”.
В 80 ряду убавить по 1 петле справа и слева на спинке у боковых “швов”.

Например, ряд №20:
1 лиц., 2 петли вместе лицевой, 49/ 52/ 55 лиц., 1 центральная петля, 49/ 52/ 55 
лиц., 2 петли вместе лицевой, лицевая, 1 боковая петля,
52/ 55/ 58 лицевых, 1 центральная петля, 52/ 55/ 58 лицевых, 1 боковая петля.

Другие ряды с убавками вязать аналогично. 

Провязать 94 круговых ряда.
В итоге после всех убавок на спицах – 204/ 216/ 228 петель.



Пройма и рукава.
Для проймы по бокам нужно закрыть по 9 /11 /11 петель:

Не довязав до конца 92-го кругового ряда 5 /6 /6 петель, закрыть 9/ 11/ 11 петель 
классическим способом, продолжить лицевыми 46/ 48/ 51 петель, 1 центр.п, 
46/ 48/ 51 лицевая, закрыть 9/ 11/ 11 петель, 46/ 48/ 51 лицевая, 1 центр.п., 46/ 
58/ 51 лицевая,
сразу на ту же спицу донабрать 46/ 46/ 48 воздушных петель для рукава, 
провязать петли полочки, донабрать 46/ 46/ 48 воздушных петель для второго 
рукава, провязать петли спинки, повесить маркер начала ряда.
ВИДЕО «набор п. для рукавов»

На спицах 280/ 290/ 306 петель.
По 93/ 97/ 103 п. для спинки и полочки и по 46/ 46/ 48 п. для рукавов.

Продолжаем вязание по кругу: 
полочка и спинка - лицевой гладью с дорожкой из центральных петель, 
рукава - изнаночной гладью. ВИДЕО «изн.гладь»

Формируем регланные линии. Повесьте 4 маркера в местах соединения рукавов и 
тушки (4шт). Делайте убавки справа и слева от маркеров (ритм убавок – в 
таблице).

Для того, чтобы сделать убавку нужно провязать две петли вместе лицевой (на 
полочке и спинке – “тушке”) или две петли вместе изнаночной (для рукавов).
ВИДЕО «убавки для реглана»

1 ряд. Провязать все петли по рисунку без убавок кроме двух последних петель в 
ряду (петли тушки), их провязать вместе лицевой (считать её убавкой второго 
ряда., см таблицу)

2 -24 ряды вязать по рисунку по кругу, делая убавки, соблюдай ритм, как указано 
в таблице.
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24 0 0 0 0

23 1 0 0 0
22 0 0 1 0
21 0 1 0 1
20 1 1 0 0
19 0 0 0 1
18 0 1 1 0
17 1 1 0 1
16 0 0 0 0
15 0 1 0 1
14 1 1 1 1
13 0 0 0 1
12 0 1 0 1
11 1 1 0 1
10 0 0 1 1
9 0 1 0 1
8 1 1 0 1
7 0 0 0 1
6 0 1 1 1
5 1 1 0 1
4 0 0 0 1
3 0 1 0 1
2 1 1 1 1
1 0 0 0 0

LS/M

Нумерация рядов/ направление вязания - снизу вверх.
0 – нет убавки
1 – есть убавка

Для размера S/M
по обеим сторонам рукавов равномерно убавить 8 петель 
(по 1 одной петеле в каждом 3-ем ряду)
для проймы на тушке равномерно убавить по 14 петель 
(чередовать 2 ряда с убавками, 1 ряд без убавок). 
См Таблицу

Для размера L
по обеим сторонам рукавов равномерно убавить 6 петель 
(по 1 одной петеле в каждом 4-ом ряду)
для проймы на тушке  убавить по 17 петель (убавить 14 
петель подряд, в каждом 1-ом ряду, и 3 петли в каждом 2-
ом). 
См Таблицу

25 ряд от начала рукавов:
Провязать петли переда,
закрыть петли рукава классическим способом, 
провязать петли спинки, 
закрыть петли рукава классическим способом.

Продолжить вязание спинки и полочки раздельно поворотными рядами.



Полочка.
Провязать 3 ряда поворотными рядами (1 ряд лицевых петель, 1 ряд  изнаночных 
петель, 1 ряд лицевых) с кромочным краем «цепочка».

*Для формирования кромочного края «цепочка» нужно в каждом ряду 
последнюю кромочную петлю провязывать изнаночной за левую стенку, а 
первую кромочную петлю  - снимать, не провязывая.
ВИДЕО «кром.цепочка»

В четвертом (изнаночном ряду) перейти к формированию горловины.

Горловина.
На спицах 65/ 69/ 69 петель (изнаночные петли).

Плечо слева.
Закрыть средние 21/23/23 петли классическим способом (как лицевые петли). 
Продолжить вязание левого и правого плеча раздельно.
Вязать поворотными рядами с кромочным краем «цепочка».
Для закругления горловины закрыть последовательно  3, 2, 1  петли в каждом 
втором ряду.

Для того, чтобы край горловины получился без «ступенек» нужно одну из петель 
закрывать в предыдущем ряду. ВИДЕО «горловина»
Например, для закругления горловины нужно закрыть 3 петли.
Предыдущий ряд: Провязать все петли, пока на левой спице не останется 2 петли. 
Ввести правую спицу слева в последнюю и в предпоследнюю петлю, снять их, 
перевернуть петли, надеть их на левую спицу таким образом, чтобы 
предпоследняя петля оказалась последней. Провязать две петли вместе 
изнаночной.
Ряд закругления горловины: 2 петли закрыть классическим способом как 
лицевые.
Если убавить нужно только одну петлю, убавляйте в «предыдущем ряду».

После формирования горловины продолжить вязание 16/17/17  петель еще 
19/19/21 рядов до линии плеча с кромочным краем «цепочка». 

Петли оставить открытыми на доп.спице. Для формирования скоса плеча оставьте 
нить длиной 1 метр.

Плечо справа:
Поднять одну петлю со стороны горловины.
Ввести новую нить со стороны проймы.
Делать убавки для закругления горловины симметрично убавкам с другой 
стороны, но петли закрывать «как изнаночные».
Также первая убавка больше на 1 петлю (из-за поднятой петли).
ВИДЕО «горловина2»
Плечо вязать аналогично.

Петли оставить открытыми на доп.спице. Для формирования скоса плеча оставьте 
нить длиной 1 метр.



Скосы плеча.
На спицах для каждого плеча по 15/16/16 п.

Для формирования скосов нужно провязать 
по 2 укороченных ряда.

Левое плечо (и спинки и полочки): 
1 кром., 9/10/10 изн., развернуть вязание (не довязывая 5 петель), сделать накид., 
9/10/10 лицевых, кром.
1 кром., 4/5/5 изн., развернуть вязание, сделать накид, 4/5/5 лицевых, 1 кром.
Провязать изнаночный ряд. Накиды провязывать вместе со следующей изн. петлей.
Петли оставить на вспомогательной спице.

Правое плечо (и спинки и полочки): 
1 кром., 9/10/10 лиц., развернуть вязание (не довязывая 6 петель), сделать накид., 
9/10/10 изн.п., кром. ВИДЕО «скосы»
1 кром., 4/5/5 лиц., развернуть вязание, сделать накид, 4/5/5 изн.п., 1 кром.
Провязать лицевой ряд. Накиды провязывать вместе со следующей лицевой петлей.
Петли оставить на вспомогательной спице.

Плечевые швы.

Вывернуть изделие таким образом, чтобы изнаночные петли были на лицевой 
стороне (то есть так, как будем носить). 
Закрыть плечевые петли методом трёх спиц.
ВИДЕО «метод трех спиц»

Спинка

Ввести новую нить.
Начать вязание с ряда лицевых петель.
Спинку вязать, как и полочку, но убавки для горловины начать делать через 9 
рядов (в 10 ряду)
После формирования горловины вязать для плечей 15/17/17 рядов.
Петли оставить открытыми на вспомогательной спице.

Заправьте кончики с помощью иглы.

Проведите ВТО (влажно-тепловую обработку) изделия: постирайте в 
прохладной воде со специальным моющим средством, отожмите не 
выкручивая, сушите горизонтально, придав форму, соответствующую схеме.

Поздравляю, ваш топ готов!


